

全省安全生产视频调度会议强调 汲取教训开展风险隐患大排查大整治 守牢底线切实维护人民生命财产安全

本报讯（记者 张寅）12月25日，受省委书记王宁委托，省委副书记、省长王予波主持召开视频调度会议，代表省委、省政府对全省安全生产工作再部署再要求。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，深刻汲取镇雄县五德镇大营煤矿事故教训，举一反三排查整治安全隐患，坚决守住安全生产底线，有力维护人民群众生命财产安全。

昭通市、镇雄县和国家矿山安监局云南局汇报情况，曲靖市发言。王予波强调，要把救人作为第一任务，争分夺秒开展搜救，尽快找到失联人

员。要科学搜救，严防发生次生灾害。要深刻检查反思，查明事故原因，严肃追究责任。各地各部门要引以为戒，全面落实矿山安全“八条硬措施”，立即开展风险隐患大排查大整治。要持续深化重大灾害治理，加快推进“五化”建设。要强化“综合执法+专业执法”，毫不放松抓好“打非治违”。要全面提升监管效能，推动监管力量下沉一线，坚决防范遏制各类事故发生。

王予波指出，要以“时时放心不下”的责任感紧迫感，深入推进安全生产治本攻坚三年行动，全面整改中央安全生产考核巡查指出问题，加强矿山、工贸、

建筑施工、高层建筑消防等领域安全生产专项整治，扎实推进电动自行车、城镇燃气等“一件事”全链条整治，打好岁末年初安全生产主动仗攻坚战。

王予波强调，抓安全生产工作，责任虚化是绝对不行的，粗枝大叶是绝对不行的，执法宽松是绝对不行的，不敢斗争是绝对不行的。要把安全生产“四方责任”落实到岗到人到事，以“零容忍”态度处置违法违规行为，推动全省安全生产形势稳定向好。

副省长郭大进在现场指挥救援，姜山出席会议。省级有关部门单位、各州市和部分县市区负责同志参加。

镇雄县五德镇大营煤矿 发生疑似煤与瓦斯突出事故

12月25日，镇雄县政府新闻办发布情况通报：12月24日20时10分许，镇雄县五德镇大营煤矿发生疑似煤与瓦斯突出事故，造成7人失联。

事故发生后，省、市、县迅速启动应急响应，组织矿山救护、应急、消防、能源、卫健等部门力量开展紧急救援。截至目前，搜救出失联人员4人，经确认，均无生命体征，其余3人正在全力搜救中。遇难人员善后工作和事故原因调查同步有序开展。

本报记者 沈迅

省安委会发布坚决防范遏制重特大事故的紧急通知 全力做好岁末年初安全防范工作

本报讯（记者 朱丹）日前，云南省安全生产委员会发布《关于坚决防范遏制重特大事故的紧急通知》，要求各州、市安全生产委员会，省安委会有关成员单位，中央驻滇和省属有关企业全力做好岁末年初安全防范工作，严控较大事故，坚决遏制重特大事故，切实维护社会大局稳定。

岁末年初历来是生产经营高峰期，容易出现赶工期、抢进度和突击生产、超负荷运转等问题，加之人流物流车流急剧增加，城乡用气用火用电需求旺盛，群众出行和聚会集会增多，安全生产面临严峻挑战。省安委会要求，各地区、各有关部门和单位要深刻汲取事故教训，坚

决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，始终绷紧安全生产这根弦，不能有丝毫松懈、半点马虎。各级领导干部要亲力亲为，深入一线加强督促指导，严格落实安全防范责任措施。各类企业要把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位和每名员工，坚决扛牢压实促发展、保安全政治责任。

把握特点规律，深入排查治理隐患。省安委会要求各地要针对岁末年初安全生产工作特点规律，迅速组织隐患大排查、大起底、大整治。要强化交通运输安全监管，强化冬春火灾防控，加强特种设备的隐患排查治理，严格大型活动审批，加强元旦、春节、元宵等节日期间

大型文娱、集会、庙会、游园以及其他群众自发活动的安全管理，加强人流动态监控，严防拥挤踩踏事故。要强化民航、水电气等涉及人民群众切身利益的公共安全风险管控，严防群死群伤事故。

务必紧盯重点行业领域，全面管控安全风险。省安委会要求要突出抓好矿山安全；加强危险化学品安全管控；强化油气长输管道人员密集型高后果区的隐患排查整治；高度重视烟花爆竹旺季各环节安全监管，严厉打击非法行为；深化工贸企业安全风险管控和隐患治理；加强建筑施工安全监管；严格节日期间停产停工的高危企业安全监管，严把企业复工复产验收关，确保安全生产。

省安委会还强调务必时刻保持应急状态，全力做好抢险救援。各类救援队伍要时刻保持备战状态，对重大工程、重大活动、重点部位、重点时段要前置救援力量。要加强值班值守，严格执行领导干部带班、重要岗位24小时值班和外出报告制度，加强事故信息核实、上报，坚决杜绝漏报、迟报和瞒报，出现紧急情况科学有效应对处置。要利用节假日等重点时段，广泛开展安全知识宣传，增强社会公众安全防范意识和自救互救能力；要加强舆情监测、研判，发现舆论热点立即核实、及时处置、主动回应，正确引导舆论，严防负面炒作。

贯彻全会精神 云岭一线见闻

玉溪赛事经济激活全域消费



12月14日，半程马拉松在澄江市抚澄大道举行，来自全国各地的8000名跑者在抚仙湖畔奔跑。

通讯员 刘通 摄

冬日的玉溪高原足球训练基地里，来自省外的足球队正在进行训练，这些天然草场地，已成为全国各支球队冬训的热门选择。

近日，记者随云南省“贯彻全会精神·云岭一线见闻”主题采访团走进云南玉溪高原体育运动中心、右所美食城等地，深入了解玉溪市以赛事为牵引，激发城市新活力的生动实践。

近年来，玉溪市紧扣“以赛促旅、以旅兴商”目标，以承办中超、滇超等重大赛事为核心牵引，深度激活“吃住行游购娱”全链条消费要素，将赛场上的激情澎湃，成功转化为城市经济发展的汩汩活水。

赛事经济非一日之功，关键在于机制保障。玉溪市成立了文体旅产业融合推进工作专班，创新建立“一专班、一中心”工作机制，统筹调度重大赛事活动，并强

化赛后分析与反馈，形成工作闭环。在此基础上，构建起“1+5+9”的立体化工作体系——“1”个市级专班带领“5”个工作组，联动“9”个县市区，形成全市上下协同推

进赛事经济的强大合力。

“2025年1月至10月，全市举办各类赛事活动共310场次，涵盖职业联赛、全国性赛事、省级赛事、市级全民健身赛

事等多个层级，参与人数达88.6万人次。”玉溪市文体旅产业融合推进工作专班副主任王丽萍介绍，赛事直接拉动体育及相关行业消费，投资约16.7亿元。

如何让一场90分钟的足球赛，衍生出更持久、更广泛的消费动能？玉溪的答案是：拓展消费场景，延伸“票根经济”。“凭一张球票，可以享受景区门票、餐饮等各类优惠。”王丽萍说。玉溪精心打造美食场景、夜间场景、票根衍生场景和文旅消费场景四大消费场景，满足球迷多元化需求。这股消费热潮迅速溢出场馆，蔓延至全城。

赛事的价值，在于其强大的“链接”能力。玉溪积极发挥赛事“联文、带旅、促消费”的纽带作用，推动文体旅产业深度融合。

本报记者 邓莎莎